

一校一线,报考看校内排名

指标生超录不影响统招计划,未完成的计划纳入统招

13日,随着英语考试结束,济南5.8万余名初三学生完成了人生中的首次大考。中考结束后,报考高中成了家长们关注的焦点。而每年占招生总数六成以上的指标生计划更是考生们的必争之地。指标生计划应该怎么报?分数和名次哪个更有参考价值?

▶13日中午,中考结束,考生涌出考场。

本报记者 周青先 摄



本报记者 李飞

指标生占总计划
68%左右

“报指标生,分数和名次哪个更有参考价值?”这是不少考生家长的疑惑。

普通高中录取时,继续实行先录取指标生再录取统招的办法。第一次志愿填报主要是普通高中指标生的录取,考生只能填报一个指标生志愿。第二次志愿填报,主要是普通高中的统招计划录取,实施“平行志愿”填报办法,每个考生可以填报三个普通高中志愿,学校之间均可兼报。

按照济南市教育局的要求,确保全市普通高中招生计划指标生的分配比例不低于招生总计划60%的基础上,各普通高中招生计划指标生的分配数额原则上与2016年保持不变。

记者梳理发现,近5年来,省实验中学、山师附中、济南一中、济南二中、济南三中、济南中学、济钢高中、历城一中、历城二中、章丘四中、济北中学等学校指标生计划占各校招生总数的68%左右。

以2016年为例,省实验中学招生计划为3050人,指标生为2020人,指标生占总计划的66%;山师附中招生计划为850

人,指标生578人,指标生占总计划的68%。

**指标生录取“一校一线”
中考名次重于分数**

去年19所向市区招收指标生的高中,共面向68所具有指标生分配计划的初中学校投放了指标生计划。其中省实验中学、山师附中、济南外国语学校等8所推荐生试点学校共面向市区投放指标生5482人。分别是省实验中学2020人、山师附中578人、济南一中816人、济南中学748人、济钢高中802人、济南外国语110人、历城一中和历城二中各向市区投放指标生计划204人。

上述19所高中的指标生计划直接分配到各个初中学校。因此,高中指标生录取看考生在初中学校的校内排名,再加上每所初中学校分到的指标生计划数不同,因此高中学校在初中的指标生录取分数线为“一校一线”。所以,考生在所属初中学校的中考成绩名次比中考分数更为重要。

以省实验中学为例,2016年该校给初中学校投放了2020个指标生计划,其中燕山中学80个、山大附中84个、山师二附中85个、育英中学81个,均为指标生大户。燕山中学的考生只要中考成绩在校内排在80名之前,有指标生报考资格,报名省

实验就可以被录取。相应的,山大附中的考生中考成绩在校内排在84名以内,报名省实验就能被录取。

去年,省实验中学、历城二中和山师附中三所高中的指标生录取平均分超过了500分,位列前三位。分别是省实验中学516分、历城二中509分、山师附中500分。

**指标生超录
不影响统招名额**

“假如一所高中招90个指标生,录到还剩2个名额时,出现了3个成绩并列的考生报考,这种情况怎么办?”对于家长这样的担心,济南市教育局相关负责人表示,指标生录取遵循“一校一线、踩线录取”的原则,某所学校指标生最后一名考生分数相同,无论并列几人均一并录取。

去年8所推荐生试点学校指标生超录39人。其中省实验中学计划录取指标生2020人,实际录取2075人,多出55人;山师附中计划录取指标生578人,实际录取618人,多出40人。

“但指标生录超,并不影响该校的统招计划。”上述负责人表示,指标生计划与统招计划各自独立,相互之间并不冲突。也就是说,即使高中学校的指标生录取时超出了原有计划,也不会从统招计划中划拨。

**本周六来名士豪庭
参加社区文化节吧**

本报记者 王倩 林媛媛

新闻服务社区,我们就在您身边。17日,也就是本周六,齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节活动第六站将走进名士豪庭小区,为社区居民送上一场高规格的文化盛宴。除了社区文化节固定的文艺演出、民俗表演、公益服务之外,本次社区文化节还将联合齐鲁银行一起启动社区金融文化节。本周六下午3点钟,让我们相约名士豪庭小区,咱们不见不散。

**学金融知识
社区金融文化节启动**

本场社区文化节活动,齐鲁晚报将联合齐鲁银行启动社区金融文化节活动,齐鲁银行的专业人员将进社区,为居民讲解金融方面的专业知识,让大家一起学习、了解金融理财知识。社区文化节现场将设立专门的金融服务区,为居民提供服务。除了金融知识的讲解,齐鲁银行的工作人员还为居民们准备了小礼品,只要参与现场活动的居民,均有机会获得。

现场,社区金融文化节活动即时启动,除了本场的活动之外,齐鲁银行还将联合齐鲁晚报社区文化节活动继续走进各大社区。

**义诊服务送上门
还有礼品拿**

齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节活动由漱玉平民大药房连锁股份有限公司独家冠名支持,在之前的活动现场,由漱玉平民大药房提供的义诊服务总能积攒最多人气。在本周六活动现场,漱玉平民大药房的工人

员将继续搭乘社区文化节的列车一起走进名士豪庭小区,为居民提供测量血压、血糖、中医问诊等义诊服务,并免费为居民提供微量元素检测服务。

除了义诊活动,一汽丰田汽车的工作人员将来到现场,为大家提供现场的车辆检验等服务;景芝酒业也将为社区居民送来福利,由景芝酒业和中粮联合打造啤酒现场免费品尝活动,居民还有机会免费把啤酒带回家。

**与父亲一起
看演出来过节**

作为社区文化节的固定活动,齐鲁晚报张刚大篷车爱心艺术兵团妈妈分团承担本次社区文化节期间的演出,在之前的演出现场,舞蹈、独唱、萨克斯演奏、山东快书等表演节目,获得了居民的一致欢迎,尤其是作为文艺演出主持人的周荣江老师,每次演出现场都会带来曾经在全国比赛中获过奖的朗诵表演,每次演出都收获众多好评。

本次社区文化节临近父亲节,在节目选择上,我们将安排与歌颂父亲相关的节目,我们也建议居民,不妨带着父亲一起来现场看看,感受不一样的父子情。

与此同时,见证齐鲁晚报30年发展的图片展也将继续亮相社区文化节现场,一幅幅震撼的照片,一个个精彩的瞬间,都是对齐鲁晚报过去30年足迹的记录。我们也邀请我们的读者来到现场,与齐鲁晚报一起回忆过去30年的历史。

按照惯例,本周社区文化节时间为本周六(6月17日)下午3点,文艺演出时间为晚上6点半正式开始,地点在名士北路名士豪庭二区北门广场。

前列腺炎“偏爱”中青年:熬夜久坐是病因

父亲节,让我们来重新认识“男性疾病”

男性是一个家庭的重要生产力,是家中的“顶梁柱”,所承受的各种压力也大,健康在不知不觉中受到侵害。然而,很多男性对自己的健康并不重视。618父亲节来临之际,让我们在这个感恩的节日里共同关注男性健康,为父亲送上一份健康之礼。

前列腺炎“偏爱”中青年群体

24岁的刘志是办公室一族,日前,他在山东东方男科医院检查出前列腺体积稍大。他对此很担心也很疑惑,为什么年纪轻轻前列腺会出现问题呢?

“经过了解,刘志上班坐着,回家打游戏还是坐着,并且还经常憋尿。”该院男科主任唐顺平告诉笔者,如果久坐或者憋尿,前列腺刚开始就会出现体积增大,还会伴有尿频、排尿费力,严重时还可能出现血尿,甚至发展成为前列腺炎。



“前列腺炎属于男性常见疾病,具有病原种类多、发病率高、发病年限长等显著特点。”唐顺平说,据国内外相关医学调查显示,越来越多的男科疾病正慢慢侵蚀着现代男性的健康生活,并严重威胁到男性的身心健康。其中,前列腺炎高居男性健康问题榜首。据统计,前列腺炎占泌尿科疾病的25%—30%,尤其是35岁以上的男子发病率高达35%—40%,由此可见发病率甚高。

**久坐熬夜等不良习惯
易患前列腺炎**

根据刘志的情况,唐顺平表示,当检查只是前列腺体积增大没有不适时,要定期观察,保持乐观情绪,坚持适当锻炼,勿久坐不动,勿熬夜、劳累,适度饮水,勿憋尿,少吃辛辣刺激性食物。

唐顺平则表示,不良的生活习惯易致前列腺炎的发生。中青年人生活不规律,其中久坐、熬夜、烟酒过度、性生活过频等不良生活习惯,都是导致前列腺炎的“罪魁祸首”。中青年时期正处于前列腺分泌最旺盛的期间,为细菌的生长提供了良好的条件。如果不注意个人卫生,机体抵抗力低下或其他部位发生感染,病原体就可进入前列腺,形成急、慢性炎症。

**前列腺炎可治疗,
但患者生活状态很重要**

“前列腺炎能否根治?很多患者找我看病后的第一句

话就这样问。”唐顺平告诉笔者,慢性前列腺炎并不是不治之症,只是病程较长容易复发,但只要综合治疗还是可以治愈的。患者首先要注意生活起居,防止过分疲劳并预防感冒;戒烟酒,忌辛辣刺激饮食;其次,少骑自行车,不坐潮湿之地;节房事,既不能过分频繁,也无需禁欲。

“只要注意以上问题,并与医师密切配合,采用合理的中西药物治疗,并结合物理理疗及必要的心理治疗,慢性前列腺炎可治愈。如果病症发展到需要手术干预的程度,目前前列腺双极等离子微创汽化术临床技术成熟,精准微创,安全性极高,是大多数前列腺患者的选择。”唐顺平说,还要提醒大家的是,注意身体早起信号,发现不及时就医,可以有效将疾病扼杀在萌芽状态。